附件1：发达城市如何办理接收函
（1）用人单位在北京
北京市属单位引进外地生源毕业生工作由北京市人事局大学生分配处负责。非北京生源毕业生与北京市属单位签定就业协议书后，由用人单位（或通过县区人事部门）报北京市人事局审批，经批准后，由北京市人事局发《北京市人事局接收函》。毕业生将人事局接收函交给研究生处，凭此接收函及就业协议书到省教育厅开具毕业生就业报到证。毕业生与部委单位或在北京的中直单位及下属单位签署就业协议书后，要由单位办理由国家人事部出具的《国务院各部委、各直属机构、直属事业单位及在京中管企业毕业生接收函》。此函一式两联：需由用人单位、学校分别盖章。上联交给研究生处开报到证用，下联由单位办理落户时用（非北京生源此函为绿色卡片，北京生源此函为粉色卡片）；
（2）用人单位在上海
上海市所有单位接收应届大学毕业生全部由上海市高校毕业生就业指导中心审核。非上海生源毕业生与上海的用人单位签订就业协议后，需填写《非上海生源应届高校毕业生进沪就业申请表》，此表经用人单位和学校盖章后，与推荐表和成绩单及其它就业材料一同由用人单位报送上海市教委高校毕业生就业指导中心审批。审批合格后，下发《关于同意接收非上海生源高校毕业生的通知》（黄联），毕业生把此通知交给招生就业处，凭此通知及三方协议到省教育厅办理毕业生就业报到证。
（3）用人单位在天津
非天津生源毕业生到天津市的用人单位就业，需由用人单位统一到天津市教委高校学生管理与就业处办理进津就业审批表。此表一式两联，由学校、用人单位、用人单位主管部门、天津市教委盖章后生效。黄联由单位留存，白联交给研究生处，凭此接收函及三方协议到省教育厅办理毕业生就业报到证。
（4）用人单位在广州市
非广州籍毕业生与广州市用人单位签署就业协议书后，用人单位持就业协议书到广州市人事局审批，审批通过后由人事局发放《非广州生源高校毕业生申请表》。毕业生将"申请表"与毕业生就业协议书一并交到学校，作为学校派遣的依据。
（5）用人单位在深圳市
非深圳籍毕业生与深圳市用人单位签署就业协议书后，用人单位持就业协议书到深圳市人事局审批，审批通过后由人事局发放《深圳市人事局接收院校毕业生函》。毕业生将此函与毕业生就业协议书一并交到研究生处，作为派遣的依据。
（6）用人单位在中山市
非中山籍毕业生与中山市用人单位签署就业协议书后，用人单位持就业协议书到中山市人事局审批，审批通过后由人事局发放《广东省中山市大中专毕业生就业接收函》。毕业生将此函与毕业生就业协议书一并交到学校，作为学校派遣的依据。
（7）用人单位在广东其它各市
非广东籍毕业生与广东省的其他各市用人单位签署就业协议书后，广东省属单位由单位统一办理广东省教委出具的毕业生接收函；市属单位由单位同一办理所在市人事局出具的接收函或在就业协议书上加盖人事局公章。
（8）用人单位在浙江省、杭州等
在杭州市需杭州市毕业生就业接收函，在其他市、县的人才接收常见的还有人事局、人社局盖章。如，绍兴市在协议书上加盖绍兴市人力资源和社会保障局毕业生就业专用章。
（9）用人单位在江苏省、南京市、苏州市、无锡市等
须由用人单位到地方人事局或人才市场办理毕业生接收函，或在协议书上盖地方人事部门的毕业生接收章。
（10）用人单位在厦门市
非厦门籍毕业生与厦门的用人单位达成就业意向后，与用人单位签署毕业生就业协议书。由用人单位持盖好章的就业协议书，到厦门市人事局办理接收审批手续，审批通过后厦门市人事局在毕业生就业协议书盖章或出具厦门市人事局的接收函。毕业生将"接收函"与毕业生就业协议书一并交到学校，作为学校派遣的依据。
（11）用人单位在重庆市
非重庆籍毕业生到重庆的用人单位就业，签署就业协议后，需由重庆市人事局在协议书盖章或出具接收毕业生函 。并将就业协议书和《接收函》一并返回学校，作为学校派遣的依据。
（12）用人单位在大连*
非大连籍毕业生到大连的用人单位就业，签署就业协议后，需由大连市人事局在协议书盖章或出具接收毕业生函。
（13）用人单位在青岛*
非青岛籍毕业生与青岛市的用人单位签定就业协议书后，用人单位到青岛市人事局办理相关审批手续。审批通过后，下发《青岛市普通大中专院校毕业生就业接收函》并发给毕业生,毕业生将"接收函"与毕业生就业协议书一并交到学校，作为学校派遣的依据。
（14）用人单位在哈尔滨
省直在哈事业单位要求由黑龙江省人事厅出具《黑龙江省中直单位毕业生接收函》（此函为粉色卡片）；其它省直企业单位由所属厅局人事部门在协议书上盖章（哈市生源也按此要求执行）；市属单位由哈尔滨市人事局在协议书上盖章；私企或其他无接收权的单位，需由省市人才市场在协议书上加盖公章。
（15）用人单位在其它城市
毕业生到除以上城市之外的其他城市就业。如果是市属单位要求市人事局出具接收函或在协议书上盖章，省直单位由所属厅局人事部门在协议书上盖章。
